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Referat fra møte nr. 5-2013 i Koordineringsgruppa for tiltak mot 

Gyrodactylus salaris på Helgeland, 07.nov 2013 
 

Møtet ble avholdt som telefonmøte kl. 09.00 -11.00 

 

Deltakende:   

Tore Vatne (TVA), Fylkesmannen i Nordland (FMNO) 

Helge Dyrendal (HDY), Miljødirektoratet (MDir) 

Jørgen Borgan (JBO), Mattilsynet (MT) 

Espen Holthe (EHO), Veterinærinstituttet (VI) 

Hege Osen (HEO), Mattilsynet (MT) 

 

Tore Vatne ledet møtet.  

 

 

 

Sak 37/2013: Gejnnomgang av notat angående åpning av laksetrapper i Vefsnaregionen etter 

normal friskmeldingsperiode for elvene. 

Det ble til dette møtet utarbeidet et notat til diskusjon i koordineringsgruppa angående 

trappeåpninger i regionen. Notatet viser spesielt til de avveininger en må ta i forhold til reetablering 

av laksebestandene i regionen.  

 

Konklusjonen av diskusjonen ble; som tiltakshaver og leder av koordineringsgruppa oversender FM 

et bearbeidet notat til den nasjonale gruppa og ber de ta stilling til alternativene opp mot nasjonal 

handlingsplan og strategi. Veterinærinstituttet seksjon for Miljø og Smittetiltak utarbeider notatet. 

 

Det er berammet et møte i den Nasjonale styringsgruppa for bekjempelse av G.salaris i løpet av 

desember. 

   

Sak 38/2013 Gjennomgang av nytt punkt i ang Hundåla i reetableringsplanen 

 

Ny ordlyd i bevaringsplanen angående Hundåla og Dagsvikelva er som følger: Det vil gjennomføres 

et utsett av rogn eller lakseunger i Hundåla i årene som kommer, men et utsett av laks må også sees 

i forhold til utvikling av sjøørretbestanden i vassdraget.  

 

En annen grunn til å sette ut laks i Hundåla er at en bør ha et godt materiale av laks i elva for å 

avdekke om det eventuelt skulle forefinnes smitte i vassdraget. Ved en påvisning i nabovassdrag, bør 

en være sikker på at smitten ikke kan komme fra Hundåla. 

 

Det anbefales også å sette lakseunger i Dagsvikelva. Dette av samme årsak. 

 

Det ble diskutert, og lagt frem synspunkt både for og imot en strategi for utsett av lakseunger i disse 

elvene. Faren for økt smittespredning ble veid mot fordelene med å kunne oppdage, og eventuelt 

utelukke at parasitten ved en reinfeksjon kan komme fra disse elvene. 

 

Det ble konkludert med at en bør sette ut et begrenset materiale av laks med utgangspunkt i 

overvåkning, men at dette også ses opp i mot sjøørret bestandene. Utsettet startes våren 2014.  
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En vil etter hvert ta stilling til om utsettet bør økes mot en friskmelding. 

 

Sak 39/2013 Oppsummering av saker fra forrige referat (saker til oppfølging). 

 

28/2013: Muslingene som er på Leirfjordanlegget blir flyttet tilbake til lakseførende del av Fusta i 

løpet av november. 

 

32/2013: Miljødirektoratet er positive til søknadene fra FUSAM angående tilskudd til båter til de tre 

ulike grunneierlagene. MON KF, har satt av båter til formålet. 

 

33/2013: FMNO har forespurt grunneier om utfyllende opplysninger om problematikk vedrørende 

kalkholdig vann i brønn. Det har pr 07.11 ikke kommet tilbakemelding på dette fra grunneier. 

 

36/2013: Bunndyrsundersøkelser. VI har vært i kontakt med LFI. Det synes som om 

bunndyrfaunaen i Fusta nedstrøms Forsmoforsen er oppadgående og tetthetene er forholdsvis gode. 

Det er enda ikke gjort artsbestemmelse av artene. 

 

 

 Neste møte: Berammet til slutten av januar 2014. 

 

 

 

Referent: Espen Holthe 

 

 

 

Referat legges ut på gyroportalen, på fylkets nettsider og sendes ut til alle på observatørlista 

(adressater som ikke har tilgang til portalen) 

 


